

# Заполярная руда

Газета выходит  
с 20 июля 1936 г.  
Цена в розницу — 40 коп.

суббота, 18 июля 1992 г. • № 54 (3199)

**ТРЕБУЮТСЯ**  
В ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОТДЕЛ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

**БУХГАЛТЕР;**

**СЛЕСАРЬ-АВТОРЕМОНТНИК.**

ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ ГОВД  
ИЛИ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 41-11, 25-24.

## 19 ИЮЛЯ—ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

### К ДНЮ МЕТАЛЛУРГА

17 июля в 17.30 Дворец культуры приглашает работников комбината, их семьи, жителей и гостей города на праздничное мероприятие, посвященное Дню металлурга.

19 июля (в воскресенье) в 12 часов будут работать аттракционы в парке «Горняк». В это же время, в 12 часов, библиотека ОГОКа приглашает вас на праздник книги «Счастливый случай».

В 19 часов в сквере «Надежда» состоится танцевальная развлекательная программа для молодежи «Веселитесь на здоровье!»

### ЗАКОДИРУЕМ НА ПРАЗДНИКИ

18 июля в ДК Московский оздоровительный центр «Медиум» будет проводиться кодирование от алкоголя и ожирения. Прием ведет врач Т. А. Георгиевская. За справками обращаться по телефону 23-02.

## ТЕЛЕГРАММА

Поздравляю оленегорских металлургов, занятых в горно-добывающей и перерабатывающей промышленности, с профессиональным праздником! Пусть ваш концентрат будет лучшим в мире. Пусть ваш с нами город станет богатым и процветающим. Желаю вам успехов, счастья и здоровья!

**Н. МАКСИМОВА,**  
Глава городской администрации.

## ЕСТЬ КОНТРАКТ

13 июля представители фирмы «Крумп» подписали в Оленегорске контракт на поставку 4 гидромолотов для ОГОКа.

Два гидромолота большой мощности предназначены для дробления негабаритов в рудниках комбината.

Два других гидромолота средней мощности закуплены для производства ремонтно-восстановительных работ в РСУ и энергокомплексе ОГОКа. Шестимонтаж и наладка согласно контракту будут осуществляться специалистами из ФРГ.

## БУДЕМ ЛИ ЗИМОЙ ЗАМЕРЗАТЬ?

Завасем ли нынешним летом уголь на предстоящий отопительный сезон?

Ответить утвердительно на этот вопрос в середине июля никто не берется. Дело в том, что не выполняется решение городской администрации от 29 июня 1992 г. за № 190 «О оперировании средств на заготовку угля», согласно которому оленегорские предприятия, потребители теплоэнергии должны перевести ОГОКу деньги для предварительной оплаты угля.

Взносы каждого предприятия пойдут в зачет оплаты за отпускаемую ОГОКом теплоэнергию.

Речь идет о 350 миллионах рублей, запрашиваемых «Арктикуглем», традиционным поставщиком Оленегорска. ОГОК сегодня не имеет финансовых средств для полной предоплаты, а просьба о банковском кредите для закупки угля пока не удовлетворена «Арктикуглем», не получив денег из Оленегорска, осуществляет

переадресовку угля другим потребителям. Период навигации с острова Шпицберген длится недолго, а затем воставки угля морским путем через Мурманск прекратятся до следующего лета.

В середине июля ОГОК получил заверения в оплате только от ОМЗ и АТП «Мурманск-восток» — срок до 1 августа.

Трест «Оленегорскстрой» обусловил оплату угля предварительной оплатой ОГОКом своих работ, а без этого условия отказывается финансировать закупку угля.

ОЗСК, ИИ ЖКХ, «Водоканал», АТП «Оленегорскстройтранс», трест «Севзаппетротремонт», шибоничный завод — все намерены платить за уголь тогда, когда у них появятся финансовые средства.

Если деньги появятся зимой, тогда «поезд уйдет» — и всем оленегорцам предстоит нелегкие испытания зимой 1992—1993 г.

**М. ВАННЕР.**

## ЗДОРОВЬЕ СТОИТ ДЕНЕГ

Российская медицина испытывает жестокий финансовый кризис — нет лекарств, содержание поликлиники и зарплата медперсонала. Центральное финансирование нужд здравоохранения практически на нуле.

Постановление областной администрации даст

право Оленегорской медицинской администрации предупредить руководителей хозяйственных предприятий города — с 1 июля 1992 медицинское обслуживание всех работников будет производиться на договорных началах с ОМСЧ за определенную плату. Постановление было опубликовано в «Заполярной руде» 30 мая 1992.

## «НАДЕЮСЬ НА КОЛЛЕКТИВ»

Ныне на все предприятия, в том числе ГОК, негативное влияние оказывает финансовая неразбериха — неплатежи по взаиморасчетам. На сегодняшний день комбинат задолжал своим поставщикам 550 млн. рублей, а ГОКу — 750 млн. рублей. Эти цифры постоянно колеблются.

Не нормализовалась ситуация и в связи с выходом решений Президента, правительства: взаимные требования предприятий к предприятию ужесточились до такой степени, что поставщики отказываются без предоплаты поставлять самые необходимые материалы...

Об этом и многом другом поделился с корреспондентом Н. Богдановой генеральный директор горно-обогатительного комбината Виктор Васильевич Васин.

— Виктор Васильевич, безнадежно ли нынешнее положение?

— Действительно, ситуация непростая, но здесь не виноваты ни предприятия, ни коллективы. В первую очередь — это недоработка банковских и финансовых структур России и, возможно, определенных кругов правительства. Вместе с тем, я не считаю безнадежным наше положение, вижу в виду комбинат. Хотя не идут дела со сбытом шибони из-за резко возросшего тарифа за перевозки. В связи с этим доставка 1 тонны шибони комбинату обходится в 5—6 раз дороже отбрасывая цены шибони. Потребление этой продукции также уменьшилось из-за снижения объемов строительства.

— Значит, производство шибони придет к нулю?

— Нет, не придет. Но будет малым, что никакого положительного влияния на финансово-экономическое состояние комбината оказывать не будет.

— Как обстоят дела со сбытом концентрата?

— Сбыт концентрата осуществляется в основном Череповецкому металлургическому комбинату. Тот кризис, который наблюдался в четвертом квартале прошлого года и первом квартале 1992 года, пережит. У наших со-

седей силы проблемные вопросы с коксом, огнеупорами и другими материалами. ГОК имеет твердое доверие руководства металлургического комбината, что они возьмут концентрат в контрактном объеме.

Экспортируется концентрат на уровне контракта.

Товары народного потребления, в первую очередь, швейные изделия, пластмассовое литье сбываются в пределах плана.

— В связи с чем откладывается выпуск рыбного производства?

— В связи с тем, что осложнилась общая ситуация в стране: с выпуском оборудования, его приобретением. А также с подорожанием у рыбников топлива, увеличилось их затраты на себестоимость сырья (рыбы). Поскольку цены на рыбу возросли, нам на ходу пришлось переопределиться с одного вида продукции на другой. Сегодня дополнительно решаем проектные, строительные, монтажные дела. Думаю, что в III квартале необходимые работы будут закончены и рыбное производство заработает.

— Швейники по-прежнему оправдывают надежды?

— Думаю, что да. Выпуск продукции в месяц достиг одиннадцати и бо-

лее млн. рублей.

Скоро заканчивается реконструкция дополнительного корпуса фабрики по ул. Бардина, 11. По контракту с германо-американской фирмой «Траксель» здесь будет организовано дополнительное производство по пошиву костюмов новых моделей. Прорабатывается вопрос, связанный с пошивом утепленных курток. В четвертом квартале эту продукцию швейники небольшими партиями будут выпускать. Тут уверенность полная, потому как решены сложности с оплатой фирме надютой.

— Судя по отзывам, цех организации питания и торговли работает неплохо. Цех расширяет сферу деятельности?

— Мы возлагаем на него большие надежды и в том плане, что коллектив будет участвовать в плодотворной кампании. Для своих предприятий общественного питания заготовим необходимое количество картофеля, моркови, свеклы, лука и пр. Правда, нет своих складских помещений. Пока договорились с предприятием «Оленегорск» об аренде складов.

Недавно к двум действующим магазинам прибавился третий, который отличается не только широким ассортиментом товаров, но и приемлемыми ценами, т. е. цеху удается

миновать промежуточные ступени: товар от производителя поступает через цех и берется минимальная наценка.

Главное — коллективом цеха не допущены случаи и питания рабочих в столовых, буфетах. Была бы некачественная пища, но все должны понимать, что удержаться в нормальном состоянии ныне практически невозможно.

— Трудящихся комбината интересует вопрос, когда начнут работать обещанные зубопротезные кабинеты.

— Недавно оплатили контракт с голландской фирмой за зубопротезное оборудование. В стоматологической поликлинике комбината уже подготовлены помещения для его размещения (2 кабинета). Куплена нами импортная установка УЗИ, которая будет обслуживать население всего города.

— Виктор Васильевич, на что сегодня остается надеяться производственникам?

— На то, что все-таки окончательно будут отработаны действенные государственные и правительственные механизмы по реализации решений по взаиморасчетам, кредитам на пополнение оборотных средств. Производственники, а том числе и я, надеются на коллектив...  
— Связисбо.



# ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОК:

## ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОГРАММА ПРИВАТИЗАЦИИ — В ДЕЙСТВИИ

1 июля с. г. президент Российской Федерации Б. Ельцин подписал указ, который обязывает Государственные комитеты Российской Федерации по управлению государственным имуществом присутствовать к преобразованию государственных предприятий в акционерные общества открытого типа. Обязательному преобразованию в акционерные общества открытого типа подлежат все предприятия, за исключением тех, приватизация которых запрещена Государственной программой приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации на 1992 год.

Оленегорский ГОК как предприятие добывающей промышленности относится к перечню предприятий, приватизация которых осуществляется только по решению Правительства Российской Федерации.

Преобразование государственного предприятия в акционерное общество будет осуществляться рабочей комиссией по приватизации, строящей свою работу в соответствии с требованиями раздела 1 Постановления «О коммерциализации государственных предприятий с одновременным преобразованием в акционерные общества открытого типа». Указанная комиссия утверждена приказом по комбинату в следующем составе:

Э. Н. Вулах — заместитель генерального директора по экономике, председатель комиссии.

А. С. Давыдов — представитель трудового коллектива, председатель СТК комбината.

В. К. Самутов — главный бухгалтер.

Л. К. Балакина — начальник финансового отдела.

А. М. Шопова — начальник юрбюро комбината.

Комиссия с привлечением соответствующих служб комбината готовит и не позднее 1 октября 1992 года должна представить на рассмотрение в областной комитет по управлению госимуществом следующие документы:

— план приватизации, принятый при разработке Типовый план приватизации, утвержденный Прави-

тельством РФ и согласованный с трудовым коллективом;

— акт оценки имущества по состоянию на 1 июля 1992 года и величины уставного капитала;

— устав акционерного общества, разработанный в соответствии с типовым.

В семидневный срок со дня представления документов комитет рассматривает их в порядке, установленном законодательством о приватизации, и при отсутствии несоответствия указанных выше документов требованиям Положения комитет направляет последние в Госкомитет РФ по управлению госимуществом для последующего представления на утверждение в Правительство Российской Федерации. Если в двухнедельный срок Правительство Российской Федерации не принимает мотивированного решения о запрете приватизации, план приватизации считается утвержденным, а предприятие подлежащим приватизации.

До 1 ноября 1992 года комитет, как учредитель акционерного общества открытого типа, представляет для государственной регистрации копию утвержденного плана приватизации, заявку на регистрацию и Устав акционерного общества. Акционерное общество с момента его регистрации выходит из структуры управления министерства промышленности РФ и департамента металлургической промышленности.

Одновременно с оформлением документов, необходимых для преобразования комбината в акционерное общество, рабочая комиссия осуществляет работу по организации и проведению общего собрания (конференции) трудового коллектива, на котором определяется вариант получения льгот работниками в соответствии с требованиями Государственной программы приватизации.

Комитет разрабатывает и ставит на голосование предложения о вариантах получения льгот.

Вариант 1. Всем членам трудового коллектива приватизируемого предприятия единовременно безвозмездно передаются именные прива-

тизированные (негосударственные) акции, составляющие 20 процентов уставного капитала, но в общей сумме не более 7 тыс. рублей в среднем в расчете на одного работника;

продажа обыкновенных акций до 10 процентов уставного капитала, но в общей сумме не более 2 тыс. рублей в среднем в расчете на одного работника, продаются по подписке членам трудового коллектива со скидкой 30 процентов от их номинальной стоимости и представлены расписки до трех лет, при этом величина первоначального взноса не может быть менее 15 процентов номинальной стоимости акций;

должностным лицам администрации приватизируемого предприятия (руководитель, его заместители, главный инженер, главный бухгалтер) на условиях заключенных с ними контрактов предоставляется право (опцион) на приобретение обыкновенных акций по номинальной стоимости, составляющей в общей сумме на всех указанных лиц в пределах до 5 процентов от величины уставного капитала.

Всем членам трудового коллектива приватизируемого предприятия предоставляется право приобретения обыкновенных (голосующих) акций, составляющих до 51 процента от величины уставного капитала. В этом случае безвозмездно передается акция и продажа акций на льготных условиях не осуществляется;

продажная цена акций определяется в соответствии с положением, утвержденным Госкомимуществом России;

при преобразовании государственных и муниципальных предприятий в акционерные общества комитеты по управлению имуществом по предложению администрации приватизируемого предприятия с согласия трудового коллектива могут предоставлять персонально работникам предприятий, входящих в единый технологический комплекс с приватизируемым предприятием, право участия в открытой подписке на акции, проводимой среди работников приватизируемого предприятия;

общее количество акций,

подлежащих продаже работникам приватизируемого предприятия и предприятия, входящих с ним в единый технологический комплекс, не может превышать 51 процента от величины уставного капитала акционерного общества.

Вариант 3. Если группа работников предприятия берет на себя ответственность за выполнение права приватизации предприятия, методички его банкротства и получает согласие общего собрания трудового коллектива на заключение соответствующего договора, срок действия которого не может быть более одного года (без права продления), то членам такой группы предоставляется право (опцион) на приобретение по истечении условий упомянутого договора 20 процентов уставного капитала в виде обыкновенных акций предприятия по их номинальной стоимости. В случае невыполнения группой условий договора право (опцион) утрачивается и акции поступают в продажу в установленном порядке.

На период действия договора указанная группа передает право на голосование 20 процентами голосующих акций, принадлежащих соответствующему фонду имущества.

В плане приватизации включаются условия договора, заключение которого с указанной группой соответствующим фондом имущества является обязательным. В договоре оговариваются обязательства членов группы и пределы их материальной ответственности имуществом, принадлежащим им на праве частной собственности (вносимым в виде залога), на сумму не менее 200 минимальных размеров законодательно установленного месячного уровня оплаты труда на каждого члена группы.

При данном варианте всем работникам предприятия (включая членов группы) продаются обыкновенные акции, составляющие 20 процентов величины уставного капитала, но на сумму не более 7 тыс. рублей в среднем в расчете на одного работника, со скидкой 30 процентов от их номинальной стоимости и с предоставлением рассрочки на 3 го-

да. При этом величина первоначального взноса не может быть менее 20 процентов номинальной стоимости акции.

Вариант 3 может применяться только на предприятиях с балансовой стоимостью основных фондов от 1 до 50 млн. рублей и численностью работников более 200 человек.

Решение о выборе второго или третьего варианта предоставления льгот принимается общим собранием трудового коллектива либо удостоверяется подписными листами его членов. Решение считается принятым, если за него проголосовало (подписалось) не менее двух третей от общего числа работников предприятия. При отсутствии указанного решения льготы предоставляются в соответствии с первым из указанных вариантов.

Во всех вариантах 10 процентов средств, поступивших от продажи акций (за исключением акций, продаваемых членам трудового коллектива приватизируемого предприятия), зачисляются на личные лицевые счета приватизации его работников.

Порядок распределения безвозмездно передаваемых акций (при выборе первого варианта), а также распределения и зачисления средств на лицевые счета приватизации определяется решением общего собрания (конференции) трудового коллектива.

Продажа акций работникам предприятия в пределах льгот, установленных настоящей программой, осуществляется по закрытой подписке в соответствии с положением, утвержденным Госкомимуществом России. Если сумма подписки превышает размеры предусмотренных выбранным вариантом, комиссия по приватизации предприятия уменьшает доли всех работников в равной пропорции с тем, чтобы соблюсти указанное ограничение.

Акции, приобретенные или безвозмездно полученные в указанном выше порядке, а также приобретенные на иных условиях в соответствии с Положением о продаже акций, утвержденным Госкомимуществом России, могут продаваться акционерами

без ограничения.

После приватизации государственных и муниципальных предприятий средства, зачисленные на личные лицевые счета приватизации работников, остаются в их распоряжении. При увольнении работника средства, зачисленные на его личный лицевой счет приватизации, могут быть по заявлению перечислены на указанный им иной лицевой счет приватизации.

Право собственности в отношении средств на личном лицевом счете приватизации предприятия может переходить к другим лицам в порядке наследования и дарения. Средства личных лицевых счетов приватизации могут быть использованы работниками только на приобретение любых объектов государственной и муниципальной собственности в процессе приватизации.

В течение пятнадцати дней после регистрации акционерного общества трудовым коллективом обязан принять в соответствии с выбранным вариантом предоставления льгот решение о единовременном распределении акций между работниками и иными лицами, приравненными к ним законодательством о приватизации, и представить и комитет по именной список этих лиц с указанным количеством акций, передаваемых каждому из них, а также протокол о результатах проведенной закрытой подписки на акции. Такого списка справка о предстоящей работе на комбинате по преобразованию его в акционерное общество.

Более подробно с материалами о приватизации государственных и муниципальных предприятий в России можно ознакомиться в «Российской газете» от 9 июля т. г.

Все предложения по вопросу преобразования Оленегорского ГОКа в акционерное общество комиссия просит направлять в адрес отдела экономических методов управления комбината или звонить по телефонам: 5-51-83, 5-31-21 или в юрбюро — 31-14.

Э. Н. ВУЛАХ.  
Заместитель генерального директора комбината по экономике.

## Основные итоги производственной деятельности ОГОКа за 1 полугодие 1992 года

Показатели	Плав	Фант	Процент
Реализация продукции	727743 тыс. руб.	449721,8	61,8
Товарная продукция	1248436 тыс. руб.	1256841,9	100,7
Добыча руды, всего	6568000 тонн	8493735	98,9
Производство щебня, всего	941000 куб. м	946636	100,6
в т. ч. товарного	748000 куб. м	706338	94,4
Производство концентрата	2373000 тонн	2283404	96,1
Отгрузка концентрата, всего	2630000 тонн	2327495	88,5
Отгрузка щебня товарного	745000 куб. м	638854	85,8
Вскрыша	7532000 куб. м	7300337	96,9
Бурение общее	279172 п. м.	281834	101
Шпательная фабрика	47128 тыс. руб.	48973	103,9



◆ САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Бог трусцов, или как

соседи „обработали“ бухгалтера

Утром бухгалтер базы «Мебель-гвозди» Василий Пахомыч Тюхин, с кряхтением натягивая носки, сказал жене:

— Все, Марусенька, так больше жить нельзя, надо что-то делать...

— Что ты имеешь в виду, Василечек? — отозвалась жена.

— Пора, говорю, подумать о здоровье. Сидишь на базе целый день, вечером — у телевизора, жирком обрастаешь. Я чувствую, как обрастаю.

Хозяин квартиры потрогал свой живот — он был словно на 7 месяцах беременности.

— Вот я и решил, — продолжал Василий Пахомыч, — буду бегать по утрам трусцой. Глядишь, стройным стану, сердце укреплю. Сегодня зайду в магазин — кеды покупать, а завтра потрусю... то есть, потрушу, в общем — побегу. Специалисты советуют бегать в парках, но у нас парка близко нет, поэтому буду бегать вокруг дома: пять кругов в одну сторону и пять — в другую...

На следующее утро Василий Пахомыч встал пораньше, в трусах, майке и новых кедах вышел из подъезда и затрусил вдоль окон первого этажа. Через полчаса он вернулся повеселевший, принял душ и стал потреблять завтрак с большим аппетитом.

— До чего ж хорошо, Марусинки — делится впечатлениями с женой, — передать не могу. Только вот увидела меня соседка, Агафья со второго этажа, выронила мусорное ведро и побегала прочь от дома...

А вечером того же дня, сидя на скамеечке с другими бабушками, Агафья, размахивая руками и делая страшные глаза, рассказывала:

— Только я вышла, смотрю — наш «бух» с четвертого этажа голый по тротуару бежит.

— Не может быть! — ахнула аудитория. — Без трусов что ли?

— Да в трусах и майке, но колени-то голые... Ой, бабоньки, не знаю, что это с ним приключилось?

— Ну и что? — аудитория из трех старушек сторула от любопытства.

— С жиру бесится, — сделала вывод пенсионерка Дуся, подрабатывающая в пивном ларьке.

— Наворовал, теперь бесится, не знает, куда богатство девать...

— Э-э! Милые! Кто умеет — на всем руки на греет, утерла губы платочком «дрюнная» Настяна. — Пойди, купи импортный гвоздь — нету. А почему? Все по благу, из-под прилавка растаскивают, да с наценочной, разумеется.

Соседи долго судачили об утренней «проделке» — вызывающем поведении бухгалтера Тюхина.

А ничего не подозревавший Василий Пахомыч на следующий день снова повторил свой дерзкий продел: домовая общность кричала с балконов:

— Посмотрите, у срамника и ноги-то, ноги волосатые...

— И бежит то не по-людски...

— Совсем распустился — от большого, видать, ума!

Вечером к бухгалтеру пришел «подсланный» забудлыга Федя и сказал:

— А ну, кончай, Пахомыч, гоняться возле дома. Не тревожь общество... Подумай, какой пример ты детям подаешь...

После его визита бухгалтер долго сосал напидок, всплакнул, затем заснул, а утром... снова побежал трусцой.

Придя на базу, его вызвал начальник:

— Вот тут письмо поступило, — сказал тот, — пишут, что вы участвуете в махинациях с импортными гвоздями, «толкаете» нашу мебель налево и направо...

— Помилуйте, — возмущился честный бухгалтер. — Я решил побегать. Для здоровья... Воды. — прошептал Василий Пахомыч, падая на пол...

Больше он не бегаёт, толстеет и, вспоминая, говорит:

— К черту эту трусцу. Здоровье соседей дороже...

Н. НЕЧАЕВ.  
Сосед бухгалтера.

Помните, в середине прошлого года ЦТ показало фильм под названием «Дом». В финале один из главных героев картины Сатыбалды Кирбабаевич пробив крышу дома и преодолев земное тяготение, вылетает в космос в каюте лифта.

В аллегорической форме авторы этой ленты пытались показать зрителям картину поэтапного развала страны. (В скором времени она действительно развалилась). В тридцатем по всем швам старом дожде поочередно отключается вода, тепло, электричество. Затем начинаются пожары и стычки между жильцами, жильцы постепенно дичают и перебираются на улицу.

Обладатели смело и фантазией авторы, придумывая все новые козни своим героям, все-таки не рискнули отнять у них последнюю надежду — лифт. И потому, именно лифт доставляет престарелого Сатыбалды прямо к Аллаху...

У жителей Оленегорска такой возможности сегодня нет. Нет сегодня у жителя Юниор или Пионерской ни ковра самолета, ни даже ступы с метлой, и приходится возноситься на 9-й этаж своего дома, а затем опускаться на землю грешную исключительно при помощи крепких выражений в адрес «лифтеров», надеясь только на две свои одряхлевшие конечности...

Ступка, отвечающая за исправность лифтов, парализована. Нет, формально вроде бы работа продолжается, а фактически — идет негласная забастовка. По информации у нас информации механиков данной службы не затрагивает зарплата, и потому все больше позавидные заявления об уходе. Вот и стоят лифты. До начисления — далеко (оно в Мурманске), а местным властям работники УКС «Мурмансклифт» не позвонят.

Когда будет работать лифт? — Возмущаются, обращаясь к нам по телефону, горожане. Но в реакции на этот вопрос, ей Богу, никто не может ответить, и потому мы его перепробовав, табличкам участка УКС «Мурмансклифт».

ЕСЛИ ЛИФТЫ «ПОГАСЯТ»?

А. П. Васильев, мастер Оленегорского участка УКС «Мурмансклифт». Все пятеро наших механиков берут расчет. Средний их заработок за июль месяц (который еще не получен) составляет 10 тысяч рублей. Это немного. А что будет завтра? Стоимость жизни растет, но если мы даже поднимем расценки, то все равно большой прибыли не получим. Участок у нас уютный. В Оленегорске всего 86 лифтов — этого очень мало, чтобы содержать в городе нормальную самообслуживающую службу.

Хотя, во всем мире такие службы, как наша, «сидят» на налогоплательщиках, нам же были на подражание, затем на аренде, теперь — в управлении коммунальной собственности. Дробились деньги «в шесте лица», которые отчисляли на налоги, содержание управления, материалы... и лишь ценой — на зарплату.

Тот же электрик ЛККО ОГОКа получает столько же, сколько наш механик, хотя ответственность несоизмерима. Мы «возим» людей! По республике только за I квартал этого года — полтора десятка несчастных случаев в лифтах со смертельным исходом.

На сегодняшний день ситуация складывается такая: если уйдут механики, то Мурманск содержать наш участок не сможет.

СУЕТА ВОКРУГ ЛИФТА

И если выход не будет найден, то где-то месяца через два нас расформируют. Присылать же специалистов из Мурманска накладно. Останется только одно: «погасить» все лифты в городе (если мы не «погасим», то за нас это сделают инспекторы) и набрать новых людей для обучения. Но только через полгода они смогут получить допуск к работе, а еще через полгода приобрести профессиональные навыки — этого год! Значит, целый год лифты будут стоять.

Есть второй вариант: сегодня ГОК — основной заказчик (15 лифтов). Можно создать службу на его базе, сохранив всех специалистов. На договорной основе подключить к этой службе другие лифты города. На такое предложение ГОК пока еще не готов ответить положительно, так как не знает точно: пойдут или пойдут под его крыло наши механики, мнения которых тоже разделились. ГОК предлагает твердую тарифную премию, «кормовые», а это лишь минимум, максимальные же возможности пока не оговорены.

Есть еще третий вариант: оставить все по старому, увеличив зарплату до разумных пределов. И все-таки, несмотря на все упрёки в наш адрес, хочу сказать, что лифты пока еще работают, и сегодняшние неудобства — еще цыпочки. Проблему надо решать как можно быстрее, ведь может произойти «взрыв»...

10 ТЫСЯЧ ЗВОНКОВ МЭРУ ГОРОДА

8 августа истекает двухмесячный срок после подачи механиками заявления об уходе. Как только они будут уволены — лифты останутся окончательно. Сейчас 70 пассажиров лифтов обслуживают 5 тысяч квартир, где проживают по скромным подсчетам 10 тысяч жителей. И если каждый из них позвонит главе администрации и переговорит с ней в течение одной минуты, то получится 16 с половиной часов непрерывных звонков. А сколько инспекторов придется проинспектировать по лестницам жителями девятиэтажек, сколько времени будет потеряно?

Р. С. Когда готовился материал, в администрации города состоялось совещание по этой проблеме, на котором присутствовали глава администрации, начальник управления «Мурмансклифт», представители ГОКа, заказчики. О результатах переговоров мы расскажем в следующем номере.

Записал С. ВЕСЕЛКОВ.

Анекдоты

Профессора, принимающего экзамен, так разозлил нерадивый студент, что он написал ему в зачетке «Осеа!»

Студент вышел в коридор, посмотрел в зачетку и тут же вернулся в аудиторию.

— В чем дело?

— Вы не оценили мой ответ.

— А что же я, по вашему, сделал?

— Только расписались.

Во время учения сержант, дав команду «Ложись», заметил, что один солдат не подчинился ей.

— Что стоишь как истукан? Противник уничтожит тебя и займет твою позицию!

— Пусть занимает — тут полно муравьев...

— Сколько вас здесь работает?

— С мастером — семеро.

— А без мастера, значит, шестеро?

— Нет, без мастера никто не работает.

Перед посадкой самолета дожилая пассажирка обращается к стюардессе:

— Надеюсь, мы благополучно приземлимся?

— Не беспокойтесь, пожалуйста, мы еще никого не оставляли в воздухе.

— Связанный, почему вы кричали во время кражи: «На помощь!»?

— Да потому, что я набрал всего так много, что не в силах был сдвинуться с места.

На выставке картин И о чем вы думали, мастер, когда рисовали

этот портрет? — спрашивают у художника.

— О чем думал? Думал, за сколько смогу его продать.

Миллионер останавливает машину, водитель которой нарушил правила. Открыв дверцу, он чувствует резкий запах спиртного.

— Как вы могли в таком состоянии сесть за руль?

— Друзья помогли, — еле ворочая языком, ответил нарушитель.

Вечно рассеянный профессор спрашивает ассистентку:

— Вы вчера были в театре?

— Нет, профессор, весь вечер я провела в постели.

— Так так, — мигает головой профессор, погруженный в свои думы, — И много было людей?

РЕКРУТКА НА РАБОТУ ОЛЕНЕГОРСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ СБЕРБАНКА 8483

бухгалтер. Стаж работы по данной специальности не менее двух лет. За справками обращаться по телефону 24-73 с 8 до 15 часов.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ срочно машинистка на временную работу (возможно совместительство). Обращаться в редакцию по тел. 5-52-20.

ПИСЬМО В НОМЕР Сердечно благодарим коллектив АТЦ ГОКа, друзей, соседей, разделивших с нами горечь утраты, отдавших дань уважения, оказавших помощь в похоронах нашего любимого мужа, отца, дедушки ДУБРОВЦА Дмитрия Григорьевича.

Родные.

ПИСЬМО В НОМЕР

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО

Адрес: А/Я 37, 184204, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6 этаж. тел. 5-52-30; 5-54-41.

УЧРЕДИТЕЛЬ ГАЗЕТЫ

№ 2447

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОВОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА

Газета выходит по средам в субботу. Объем 1 печатный лист. Свой почтовый индекс. Утром 1800. ЦПГ «Полграфгост». Увеличение печати часовой информацией Мурманского областного центра, 184200, г. Мурманск, ул. Комсомольская, 11. Номер заказа в печать 16.07.92 г. в 14 час. Заказ 4792.